

## ОТЗЫВ

научного консультанта

лауреата премии правительства РФ в области науки и техники, доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента РАН, директора федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации Ачкасова С.И.

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Соискатель Бирюков Олег Михайлович, 1956 года рождения, в 1979 году окончил Астраханский Государственный медицинский институт им. А.В. Луначарского по специальности «Лечебное дело». С 1979 по 1994 г.г. работал общим хирургом в Прохладненской центральной районной больнице, КБАССР. С 01.09.1988 г. по 01.09.90 г. прошел клиническую ординатуру на базе НИИ проктологии МЗ РСФСР по специальности «Хирургия, проктология». С 1994 г. по 1996 г.г. работал хирургом в Медицинском центре объединения «Тяжпромэкспорт», Аджаокута, Нигерия, а с 1996 по 1999 г.г. хирургом-проктологом в Прохладненской центральной районной больнице, КБР.

В 1999 г. зачислен на работу ГНЦ колопроктологии МЗ РФ, на должность врача хирурга-колопроктолога в 4-е клиническое отделение. С 17.04.2007 г. по 01.04.2011 года работал в качестве научного, а затем, старшего научного сотрудника в хирургическом отделении ободочной кишки. С 01.04 2011 года по 20.05.2024 г. заведовал отделением общей и реконструктивной колопроктологии. С 2024 года является старшим научным сотрудником хирургического отделения общей и реконструктивной колопроктологии ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

В ходе выполнения диссертационной работы О.М. Бирюков накопил существенный объем данных, статистическая обработка и анализ полученных данных послужили материалом для написания 19 научных трудов, опубликованных в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования. В рамках исследуемой тематики им разработан и внедрен новый метод пластики ректовагинальной перегородки для лечения ректоцеле (патент на изобретение № 2675352 от 18.12.2018).

На репрезентативном материале показано отсутствие значимых различий в функциональных результатах после коррекции различных проявлений СОТД с использованием используемых методов хирургического лечения. В результате исследования определено отсутствие зависимости функциональных результатов лечения от степени анатомической коррекции СОТД. Установлено, что лапароскопическая ректо(кольпо)сакропексия, позволяющая произвести коррекцию сочетанных анатомических нарушений, не имеет преимущества перед локальными хирургическими методами, применяющимися для ликвидации локальных дефектов. На основании полученных результатов разработан персонифицированный подход к хирургическому лечению пациентов с СОТД.

Необходимо отметить, что основные положения своей работы О.М. Бирюков докладывал на научных конференциях, симпозиумах, съездах, в том числе с международным участием. Проявив трудолюбие, научное мышление, диссидентант провел большую работу по формализации, статистической обработке и анализу полученных результатов и оформил свой труд в виде докторской диссертации.

Должен подчеркнуть, что представленная работа является самостоятельным научным трудом Бирюкова О.М., основанным на опыте лечения пациентов с синдромом опущения тазового дна в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что по своим качествам О.М. Бирюков заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

**Научный руководитель:**

лауреат премии правительства РФ в области науки и техники, доктор медицинских наук, профессор, члена-корреспондент РАН, директор федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации



Ачкасов Сергей Иванович

Специальность 3.9.1 – Хирургия

Адрес: 123423, г. Москва, ул. Саляма Адиля, д.2

Телефон: +7 (499) 199-15-67;

Адрес электронной почты: info@gnck.ru

web: http://www.gnck.ru/

**Подпись Ачкасова С.И. заверяю**

Ученый секретарь федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

«04 августа 2025 г.

к.м.н. Хрюкин Роман Юрьевич